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Termokémia

1.

A kotési energiak ismeretében szamitsuk ki a kdvetkezo reakciok reakciohgjét! Milyen a
reakcio hdszinezete?
) 2H0¢ = 2 Hag) + Oz

b) Nagg) + 3 Hzg) = 2 NHa()

C) SOg(g) + HzO(f) > H2804(f)

d) 4 NOz(g) +2 HzO(f) + Oz(g) >4 HNO3(f)

e) SOy + lasz + 2 HoOr) 2 HaSOup) + 2 Hlg)

f) 16 st(g) +8 SOz(g) -3 88(52) +16 Hzo(f)
A képzddésho értékek ismeretében szamitsuk ki az alabbi rendezendd reakcidk reakcio-
héjét! Allapitsuk meg azt is, hogy endoterm vagy exoterm folyamatokrol van-e szo!

8) Csz) + Oz(g) 2 COx)

b) Na(sz) + HzO(f) - N&OH(SZ) + Hg(g)

c) CH3;COOH5 + CH3CH,OHs) = CH3COOCH,CHs + HoO¢

d) C3Hg() + Oz 2 CO2g) + H20()

€) NHsg) + Oz) 2 Na) + H:O)

f) KOH(SZ) + HC|(g) > KC|(SZ) + Hzo(f)

g) KzCOg(SZ) + HgSO4(f) - K2804(sz) + COz(g) + HzO(f)

h) CaO(sz) + COz(g) > CaCO3(sz)

I) BaC|2(Sz) + HzSO4(f) - BaSO4(SZ) + HC|(g)
) j) KMHO4(SZ) + HC|(g) > KC|(SZ) + MnC|2(SZ) + HZO(f) + C|2(g)
Irjuk fel a kovetkez6 reakciok termokémiai egyenletét!

a) ametan égése szén-dioxidda és vizgdzzé

b) a natrium és klorgaz reakcioja

C) amagnézium égése

d) ahidrogén reakcidja klorral

e) amészégetés

f) abenzol égése szén-dioxidda és cseppfolyos vizzé

g) az acetilén reakcidja vizgdzzel

h) az etilén reakcioja cseppfolyods vizzel
A képzddésho értékek ismeretében szdmitsuk ki az alabbi rendezendd reakciok reakcio-
hojét!

a) H* ag) T OH-(aq > HZO(f)

b) Ca +(aq) + CO3 (aq) > C&COg(SZ)

¢) AQq) + SO4” (ag) > Ag2SOuer

d) Zngy + Cu*'ag) > Zn*"(aq) + Cliey

E) NaOH(SZ) > Na+(aq) + OH-(aq)
Adott a kdvetkezd reakcio:

CH4(g) +4 Clz(g) > CCI4(f) +4 HCl(g) AH, =-429,1 kJ/mol

Mekkora a reakcid sordn fejlédé hé mennyisége, ha

a) 500 dm? standardallapot metant reagaltatunk?

b) 4,5 m® standardallapoti klorgaz reagal el?

c) 15 dm?® térfogatu, 1,58 g/em® siirliségii tetraklormetan keletkezik?

d) 20 cm?® standard nyomasa, 25 °C hémérsékletii hidrogén-klorid képz3dik?
Mennyi h6 szabadul fel

a) 24,3 g magnézium és klor reakcidjaval?

b) 490 dm? standardallapota hidrogén fluorral valo reakcidja kozben?

C) 28 g égetett mész mészkévé alakulasa soran?
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Szamitsuk ki, hogy
a) mennyi h6 sziikséges 100 kg CaCOs(s;) elbontasahoz!
b) mennyi égetett mész keletkezik a reakcio soran!
Hany g cseppfolyos vizet lehet elbontani 1 430 kJ homennyiség befektetésével, ha a
héveszteségektol eltekintiink? Mekkora standardallapotban a keletkez6 gazok térfogata?
Szamitsuk ki, hogy
a) mennyi ho fejlédik 1 kg szén tokéletes égése soran!
b) ehhez mekkora térfogatt standardallapota levegé sziikséges!
(A levegd 21 %(V/IV) O,-t tartalmaz.)
Szamitsuk ki, hogy
a) mennyi hd fejlddik 1 m® standardallapotu metan tokéletes égésekor, ha a végter-
mékek homérséklete azonos a kiindulasi allapotéval?
b) mekkora a reakcio6 soran keletkez6 viz tomege és a CO, térfogata?
c) mekkora térfogatu standardallapott levegé sziikséges a reakciohoz?
(A levegd 21 %(V/V) Oy-t tartalmaz.)
Allitsuk novekvé sorrendbe a fejlesztett hdmennyiség fiiggvényében az aldbbi anyagi
rendszereket: 5,0 kg szén, 0,75 m* standardallapoti metan, 3,0 liter 0,703 g/cm? siirfiségti
oktan! A reakciokban csak gazhalmazallapotl termékek kialakuldsaval szdmolunk!

Szamitsuk ki a kiindulasi anyag képz6déshojét a kdvetkezé termokémiai egyenletek se-
gitségévell

a) C4Hig() + 6,5 Oz = 4 COyg) + 5 H20(g) AH, = -2 662 kJ/mol

b) CH30H(f) +15 Oz(g) - COQ(Q) + 2 HgO(f) AH, = -728 kJ/mol

c) CgHsCH2CHagp + 10,5 Oy = 8 COxg) + 5 H2O0) AH, = -4 569 kJ/mol

d) C10H8(sz) +12 Og(g) - 10 COQ(Q) +4 HgO(f) AH, = -5 157 kJ/mol

E) 2 HzS(g) + Oz(g) 2> 2 Hzo(f) + 2 S(sz) AH, =-531,8 kd/mol

Mennyi a C;HsOH ) képzodéshdje, ha 1 g etanol égése soran 26,869 kJ ho fejlodik, mi-
kozben CO,(g) és HoO(g) képzddik?

5 g naftalin (CioHsg) tokéletes égésekor 194,57 kJ h6 szabadul fel. Mekkora a naftalin
képzddéshdje, ha tudjuk, hogy kizardlag szén-dioxid €s vizgdz keletkezik?

1 g toluol (C;Hg) tokéletes égésekor 41,04 kJ ho szabadul fel. Mekkora a toluol
képzddéshdje, ha tudjuk, hogg/ kizarolag szén-dioxid €s vizgdz keletkezik?

Mennyi ho fejlédik 1,470 m” standardallapotd, 50 %(n/n) CsHg €s 50 %(n/n) CsHjg tar-
talmu gazelegy tokéletes égésekor, ha a termékek homérseklete €s nyomasa megegyezik
a kiindulési anyagokéval?

Propangazt oldottunk fel ciklohexanban. Az igy kapott 15 %(m/m)-os oldat stirlisége
0,93 g/cm®. Mekkora hé szabadul fel 2,5 liter oldat tokéletes égésekor, amennyiben viz-
g0z keletkezésével szamolunk?

Butangazt oldottunk fel ciklohexdnban. Az igy kapott 10 %(m/m)-os oldat siirlisége
0,95 glcm®. Mekkora hé szabadul fel 6,3 liter oldat tokéletes égésekor, amennyiben
cseppfolyos viz keletkezésével szamolunk?

1,00 m® standardallapotu metan—hidrogén gazelegy tokéletes égése soran 21 500 kJ hé-
mennyiség szabadul fel, mikdzben COy() és HoO(g képzddik. Szamitsuk ki a gazelegy
%(n/n)-os Osszetételét!

Milyen a %(n/n)-os Osszetétele annak a szén-monoxid-hidrogén gazelegynek, amelynek
5,00 m* szobahémérsékletii mennyiségét elégetve 55 MJ ho keletkezik? A reakcidk soran
kizarolag gazhalmazallapota termékek keletkeznek.

100 dm® standardallapoti propan—metan gazelegyet tokéletesen elégetiink. Az égés sordn
6,50 MJ ho szabadul fel, mikdzben a viz gazhalmazallapota lesz. Szamitsuk ki a gazelegy
%(n/n)-0s Osszetételét!
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Egy etén-propan gazelegy hidrogénre vonatkoztatott stirisége 18. Szdmitsuk ki, mekkora
ho6 szabadul fel a gazelegy standardallapota 0,2 m>-ének tokéletes ¢gésekor, mikozben
vizg6z keletkezik?

Egy metan-butan gazelegy hidrogénre vonatkoztatott stirisége 18,5. Szamitsuk ki, mek-
kora hé szabadul fel a gazelegy standardallapoti 4 m3-ének tokéletes égésekor, mikdzben
vizg6z keletkezik?

Egy autds lakohelye és munkahelye kozotti tavolsag 15 km. A gépjarmii atlagfogyasztasa
6,8 1/100 km. Az autds heti 6 nap munkaidével rendelkezik.

a) Mennyi a motortérben fejlodé hé mennyisége 1 munkahét alatt, ha tudjuk, hogy a
gépjarmiibe tankolt benzin 15 %(m/m) heptant és 85 %(m/m) oktant tartalmaz,
mig siirtisége 0,880 g/em®? Az égés soran vizgéz keletkezik.

b) Mekkora térfogatu 700 °C hémérsékletii, 8 bar nyomasu szén-dioxid-gaz keletke-
zik kdzben?

Egy aut6s lakohelye és munkahelye kozotti tavolsag 2,5 km. A gépjarmii atlagfogyaszta-
sa varosi forgalomban 7,3 1/100 km. Az autds heti 4 nap munkaidével rendelkezik.

a) Mennyi a motortérben fejlédé hé mennyisége 4 munkahét alatt, ha tudjuk, hogy a
gépjarmiibe tankolt benzin 10 %(m/m) heptant és 90 %(m/m) oktant tartalmaz,
mig stirtisége 0,895 glcm®? Az ¢gés soran vizgdz keletkezik.

b) Mekkora térfogata 800 °C hémérsékletii, 7 atm nyomasu szén-dioxid-gaz keletke-
zik kozben?

A feladatok megoldasahoz hasznalatos képzodéshé értékek

. Képzodésho . Képzodésho
Vegyiilet (Il<) Jimol) Vegyiilet (E Jimol)
Ag2SOuer -716 COg -111
BaC|2(SZ) -859 COz(g) -394
BaSO,(s,) -1473 H>O) -286
CaHa(g) 227 H,O() -242
CaHagg 52,6 H2SOu) -814
C3Hg(g) -104 HCl g -92
CsH1o(g) -124 HF ) -271
CoHrzgn -158 K2COs(sz) -1150
CsHs(n) 46,5 K2SO4(sz) -1438
CiHis(r -224 KClisz -436
Cngg(f) -250 KMnO4(SZ) -813
CaCOs -1207 KOHs -424
CaO(SZ) -635 MgC|2(sz) -641
CH3CH20H(f) -278 MgO(sz) -602
CH3CHO, 171 MnClys,) -481
CH3COOCH2CH3(f) -479 N&C'(SZ) -411
CH3COOH; -487 NaOH s, -426
CHy(g) -74,9 NH3(g -46
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A feladatok megoldasahoz hasznalatos képzédésho értékek
. . Képzodésho . 1o s Képzodésho
Hidratalt ion (k/mol) Hidratalt ion (kd/mol)
Ag+(aq) 106 Na.+(aq) '240
Ca”* (ag) -543 OH (ag) -223
CO5% (ag) -677 S04 (ag) -909
Cu” ag) 65 Zn** ) -152
H+(aq) 0
A feladatok megoldasahoz hasznalatos kotési energia értékek
Kotési Kotési Kotési
Kotés energia Kotés energia Kotés energia
(kJ/mol) (kJ/mol) (kJ/mol)
H-O 459 S=0 522 H-1 295
H-H 432 N=0 607 H-S 363
0=0 494 N-O 201 S-S (Ss) 226
N=N 942 -1 148
H-N 386 S-O 364
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